
2023年幼儿园大班消防日安全教育活动
方案 幼儿园大班消防安全教育教案活动

总结(实用5篇)
确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？接下来小编
就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下
吧。

幼儿园大班消防日安全教育活动方案篇一

1.直观教学法通过视频、图片、实物具体形象的展示给幼儿，
使幼儿产生深刻的印象。

2.谈话讨论法根据已有经验提出问题，启发幼儿一步一步深
入思考和总结安全消防知识。

3.练习法在教师指导下幼儿通过亲生参与消防演练巩固安全
消防知识和掌握消防技巧。

幼儿园大班消防日安全教育活动方案篇二

所谓心得就是工作或学习中的体验和领悟到的东西，亦可以
称作心得体会。“心得体会”是一种日常应用文体，属于议
论文的范畴。一般篇幅可长可短，结构比较简单。下面是由
小编为大家整理的“20xx幼儿园全国消防日安全教育活动学习
心得”，仅供参考，欢迎大家阅读。

为切实加强校园的安全工作，提升全园师生在突发性灾害发
生时的安全防范应对能力，保障师生的生命安全，打造平安
校园，11月25日，xx幼儿园开展消防安全活动。



活动前，该园制定详细的消防演练方案，邀请消防大队专业
人员走进幼儿园，给孩子们详细讲解火灾的危害、如何进行
自救、如何逃走、如何拨打119电话等要领方法。随后进行了
消防逃生演练，各个学生都能按照正确逃生方法进行演练，
活动过程中秩序井然，有条不紊。各班教师清点幼儿人数，
上报总指挥，所有幼儿全部安全到达指定地点，整个过程仅
用时2分12秒。

消防安全疏散演练结束后，该园副园长对在疏散演练活动进
行了细致的总结，提出了演练时的优缺点，同时提出了幼儿
园安全工作的进一步要求。

通过消防疏散演练，不仅增强了全园师幼的消防安全知识和
防火自救的技能，同时也检验了该园处置突发事件自护自救
的应变能力，为创造良好的消防安全环境，做到警钟长鸣。

为普及消防安全知识，提高全体师幼对突发事件的应急能力，
使幼儿从小具有消防安全意识，发生火灾时，能做到临危不
乱，有序、迅速地按照消防逃生路线安全疏散，确保生命安
全。近日，xx幼儿园进行消防逃生演练活动。

活动前，该园召开了安全消防工作部署会，制定了详细的实
施方案，要求各班教师对幼儿进行安全教育，强调演练时的
注意事项，确保演练效果。

随着警报声的响起，演练开始，所有幼儿在教师的指引下，
按照指定的疏散路线，用湿毛巾或衣服捂住口鼻，弯腰有序
地迅速撤离，到操场后各班老师迅速组织好幼儿清点人数，
汇报人数及安全情况。全园师生全部安全迅速由室内撤离到
操场，让所有人亲身体验“失火逃生”。

此次消防演练使全体师幼在实战中得到锻炼，落实了应对突
发事件的防范措施，提高了全体师幼的自护自救能力，增强
了师幼的消防安全意识，进一步树立安全重于泰山的思想意



识。

为增强全园教职工的消防安全意识，提高自我保护能力，有
效预防和处置突发的火险事故，保障幼儿园财产和全园师幼
的人身安全。11月11日，xx幼儿园邀请相关单位的消防工作人
员，对该园教职工进行消防安全知识培训。

此次培训分为消防知识培训和消防实操演习两部分。知识培
训中，王警官结合我国近年来发生的典型火灾案例，介绍了
因火灾造成的惨痛代价，并从火灾预防的基本概念、火灾种
类、用电安全常识及如何防火、灭火与逃生自救等方面向教
师们进行了生动的讲解;培训内容生动实用、通俗易懂，案例
分析透彻，具有很强的说服力及感染力。实操演习中，王警
官边演示边说明，系统地讲解了灭火器的种类、性能及正确
使用方法等消防安全知识，并请老师实际操作，熟悉灭火器
使用方法。

通过培训，该园教职工进一步掌握了紧急疏散及逃生自救及
消防器材的正确使用方法，对消防安全的重要性有了更深层
次的理解，增强了“隐患险于明火，防范胜于救灾”的消防
安全意识和责任意识，为做好幼儿园消防安全工作打下了坚
实的基础。

为了进一步提高全园师幼的安全工作，强化老师和幼儿对突
发事件的灵活应变能力，使幼儿掌握消防安全知识和自我保
护方法，10月23日，xx幼儿园开展消防安全演练活动。

活动前，该校相关负责人带领安全小组所有成员进行周密部
署，针对幼儿火场逃生、救援疏散等事项精心设计了一份详
细的消防演练方案。并在演练前进行讲解分析，让所有老师
了解整个方案。各班老师在演练前对班级幼儿传授正确的逃
生方法，以及正确的逃生路线。

上午10：00，随着消防警报声响起，幼儿在各班老师的组织



下，迅速撤离，幼儿拿起湿毛巾，捂住口鼻，低下身子，跟
随老师按指定的逃生路线下楼，班级老师分工合作，一个负
责前面照顾疏散，一个负责教室内外的逃生撤离，幼儿园安
全巡逻人员进行指挥和检查，保证所有师生迅速有序撤离到
操场安全地带，班主任教师迅速清点人数向总指挥做报告。
整个疏散活动只用了10分07秒，演练活动结束后，张老师对
本次演练活动进行了小结。

活动结束后，各班老师针对消防突发事件进行常识教育，教
育孩子如何在危险情况下利用遮挡物自救，介绍各种自救方
法，学习了灭火器的使用方法和操作。

通过演练活动，全园师幼对消防安全知识有了进一步的了解，
大大提高了安全防范意识和自我保护能力。

幼儿园大班消防日安全教育活动方案篇三

采用观影--谈话、讨论--演习--总结的活动流程。

教学反思：

一、安全是幼儿园的头等大事，消防安全更是重中之重。幼
儿生活是多姿多彩的，安全教育也应把握时机。两个小朋友
春节高兴放鞭炮引起火灾，老师抓住这一生活例子并对幼儿
进行了一系列的安全教育，让幼儿在真实情感中感受，更加
容易接受。

二、活动中，就幼儿生活经验的几个片断，让幼儿主动探索、
寻找日常生活中不能随便说的易引发火灾的物品，并让幼儿
自主地说出不能玩的原因。发展幼儿语言表达能力，丰富幼
儿安全防火知识，从小培养安全意识。最后，儿歌结束，让
幼儿在歌声中熟记防火知识。



三、要提高幼儿的安全质量单靠幼儿园是不够的，需要家长，
社会的全体支持。以后我我更加积极的争取到的家长配合，
使家长真正成为老师的好帮手，幼儿园的好合作伙伴，为孩
子们的发展和健康成长起到最大的作用。

幼儿园大班消防日安全教育活动方案篇四

一、活动目标：

1.知道不能随便玩火，并了解火的危害。

2.加强幼儿的安全意识。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5.初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

二、活动准备：

有关火的图片、幻灯、故事。

三、活动过程：

1.教师组织幼儿以火为题展开讨论,讲述火对人类有利的方面
和不利的方面。如火可以照明、取暖，烧水、做饭，火箭、
导弹发射，卫星等，告诉孩子们，我们的一日三餐、出行上
班、工农业生产都离不开火。但是违背了用火的规律，不正
确的使用它，它就会发起脾气来，烧毁财富，甚至危及人的
生命安全。所以，我们要认识它、驯服它、正确使用它，让
它为我们人类更好的服务。

2.教师介绍火能够发烟、发热、火焰的特征和容易引燃周围



可燃物导致火灾等;举出一次火灾实例，配合图片进一步讨论
火灾对人的'危害,引起幼儿对安全用火的注意。

四、活动目标：

1、知道消防电话119，并初步了解什么是消防。

2、结合日常生活，知道一些消防常识。

3、有初步的自我保护意识。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

五、活动准备：

1、经验准备：与家长取得联系，帮助宝宝一起寻找一些有
关“消防”的图片、资料。

2、材料准备：

1）消防图片若干或幻灯；

2）消防车玩具、电话机；

3）娃娃四个；“担架”（可用布袋或小椅子替代）

六、活动过程：

一、感知激趣：

1、出示玩具消防车

2、讨论：这是一辆什么车？它的用途是什么（它的本领）



二、讨论交流：

1、火灾是怎么来的？（人为的、自然的）

2、老师在幼儿回答的基础上小结。

3、家中着火了怎么办？

4、结合幼儿园的消防演习小结：知道火灾应该设法逃离现场。
知道消防电话：119。报警时要告诉消防叔叔火场的具体位置，
自己不会要立即寻求周围大人的帮助。

三、火场逃生练习：用湿毛巾捂住口鼻，低头或匍匐靠墙边
前进，避开烟雾，迅速离开火场。

四、游戏迁移：

1、让我们也来做小小消防员好吗？

情景：叮铃铃，（教师接电话）妞妞家（上海路12号楼504）
着火了，我们出发去救妞妞家的娃娃们吧。

2、游戏：两人合作持“担架”接力跑。规则：不能将娃娃摔
倒地上。

3、分享：重点请幼儿说说合作的方法与过程；

经验提升：游戏抢答“家里着火怎么办？”答的又快又对的
宝宝有小奖品。

在一阵“抢答”中孩子们很自然的进入了“消防”的主题。

幼儿园大班消防日安全教育活动方案篇五

师幼讨论，引导幼儿了解什么是火灾。



——你们知道什么是火灾吗？火灾都有哪些危害呢？

小结：“火灾”是指在时间或空间上失去控制的灾害性燃烧
现象。在各种灾害中，火灾是最经常、最普遍地威胁公众安
全和社会发展的主要灾害之一。火灾是很危险的，当小朋友
碰上的时候，一定不要惊慌。我们要想一些办法离火灾远一
点。

出示组图“消防器材”，引导幼儿初步认识消防器材。

——消防器材有哪些？它们一般放置在哪里呢？

小结：当发生了火灾，可以用灭火器、消火栓、消防水袋等
消防器材灭火。它们一般都放在走廊显眼的位置。

师幼讨论，火灾发生后该如何应对。

1.掌握逃生方法，学会自救。

1）发生火灾时，尽快逃离，不能在床底下、家具内躲藏。

2）火势不大时，要披上浸湿的衣服向外冲。

3）尽快跑往楼外，不要乘电梯，不要盲目跳楼。

4)用湿毛巾等捂住口鼻、沿着墙壁，弯腰走或匍匐前进。

5)身上着火，脱去着火衣服，就地打滚。

2.知道火警电话及其由来，懂得发生火灾时要及时报警求救。

——大家已经知道火警电话是119，那么大家知道关于119的
故事么？

——报火警的时候怎么跟消防员叔叔说呢？



小结：报火警的时候不要着急，要把地址说清楚。如果不懂
的可以提醒身边的大人去打电话。及时的救火很重要，要第
一时间拨打电话119报火警。

师幼讨论“防安全注意事项”，出示组图，引导幼儿进一步
了解消防安全。

1.师幼讨论“防安全注意事项”。

1）不玩火，不要随身携带火柴等火种。

2）不在阳台、楼道内和其他禁放场所燃放烟花爆竹。

3）不乱动、不损坏公共消防器材。

4）进入公共场所要注意消防安全标志、记住疏散方向。

5）呼救的时候，在窗口、阳台等容易被人看见的地方呼救。

2.出示组图“消防标识”，引导幼儿认识。

3.出示组图“易燃品”，引导幼儿了解生活中有哪些易燃品。

带领幼儿读念《防火小儿歌》，进一步巩固幼儿自我保护能
力。

1.师幼念儿歌。

2.防灾知识小问答。


